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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour l’Ordre des avocats de Paris

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1004 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 5 au 6 septembre 2016.
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Les résultats de l’étude2
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Le regard sur l’organisation de la 

Justice en France A
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Très bien  
2%

Très mal  
25%

TOTAL Bien
31%

TOTAL Mal
69%

22
35

35

41
27 30 31

60
48

62 59
72 70 69

Le jugement sur le fonctionnement de la Justice

QUESTION : Estimez-vous qu’en France, à l’heure actuelle, la Justice fonctionne globalement très bien, assez bien, assez mal ou très mal ?

Evolutions

Sept. 
1962

Février-
Mars 
1966

Nov. 
1999

Sept. 
2009

Février 
2011

Août 
2013

Sept. 
2016

46
53

40

28

10

Proximité politique

Front de 
Gauche

Parti Socialiste Modem
Les 

Républicains
Front National
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Oui, tout à fait
4%

Non, pas du tout
19%

TOTAL Oui
27%

TOTAL Non
73%

Le jugement sur les moyens alloués à la Justice

QUESTION : Selon vous, la Justice et les juges bénéficient-ils de moyens suffisants pour faire correctement leur travail ?

23 28 27

77 72 73

Evolutions

Février 2011 Août 2013 Sept. 2016

16

31

21

28 30

Proximité politique

Front de 
Gauche

Parti Socialiste Modem
Les 

Républicains
Front National
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Les Français et l’avocat B
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Oui, plusieurs fois 
16%

Non, jamais
58%

TOTAL Oui
42%

Le recours à un avocat

13
28

40
51 57

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans  et
plus

Age de la personne interrogée

73

34 32 35 35
53

Travailleur
indépendant

Cadre et prof. int.
supérieure

Profession
intermédiaire

Employé Ouvrier Retraité

Profession de la personne interrogée

QUESTION : Vous personnellement, avez-vous déjà eu recours à un avocat ? Focus : TOTAL « Oui »
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La satisfaction à l’égard du recours à un avocat

QUESTION : Et diriez-vous que vous en avez été satisfait ou pas satisfait ?
Si vous avez eu plusieurs fois recours à un avocat, nous parlons de la dernière fois.

Base : aux personnes ayant déjà eu recours à un avocat, soit 42% de l’échantillon.

Focus : TOTAL « Satisfait »

Tout à fait satisfait 
18%

Pas du tout satisfait 
11%

TOTAL 
Satisfait

67%

TOTAL 
Pas satisfait

33%

53
73 66 68 66

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans  et
plus

Age de la personne interrogée

66 73 67 65 66 67

Travailleur
indépendant

Cadre et prof. int.
supérieure

Profession
intermédiaire

Employé Ouvrier Retraité

Profession de la personne interrogée
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La principale mission prêtée à l'avocat

QUESTION : Selon vous, l’avocat a-t-il principalement vocation à… ?

67%

19%

6%

6%

87%

62%

23%

21%

7%

Défendre vos droits

Vous conseiller dans le cadre de la procédure

Négocier un accord entre les parties

Vous expliquer la procédure

Rédiger des actes juridiques

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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L’accessibilité de la Justice C
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Oui, plusieurs fois 
11%

Non, jamais
76%

TOTAL Oui
24%

L'expérience du renoncement à faire appel à la Justice
pour des raisons financières

QUESTION : Vous personnellement, avez-vous déjà renoncé à faire appel à la Justice pour
des raisons financières ?

Focus : TOTAL « Oui »

19
28 26 23 21

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans  et
plus

Age de la personne interrogée

30
22 25

32
24

20

Travailleur
indépendant

Cadre et prof. int.
supérieure

Profession
intermédiaire

Employé Ouvrier Retraité

Profession de la personne interrogée

38
17

Oui Non

Confrontation à 
l’institution judiciaire

44

33

14

Oui, plusieurs
fois

Oui, une fois Non, jamais

Recours à un avocat
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La notoriété de l'aide juridictionnelle

QUESTION : Actuellement, l'aide juridictionnelle vous permet, si vous gagnez 1 000 euros
par mois ou moins, de bénéficier d'une prise en charge totale par l'État des
honoraires et frais de justice (avocat, huissier, expert, etc.). Le saviez-vous ?

Focus : « Oui »

Oui
59%

Non
41%

34 36
57

73 73

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans  et
plus

Age de la personne interrogée

76

50 47 53 50

74

Travailleur
indépendant

Cadre et prof. int.
supérieure

Profession
intermédiaire

Employé Ouvrier Retraité

Profession de la personne interrogée

79

49

Oui Non

Confrontation à 
l’institution judiciaire

84
74

46

Oui, plusieurs
fois

Oui, une fois Non, jamais

Recours à un avocat
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 Tout à fait favorable  Pas du tout favorable

L'adhésion au relèvement du seuil de ressources
pour une prise en charge totale des frais de justice

12%

24%

13%

16%

35%

26%

40%

34%60%

75%

40%

25%

Total 
« Favorable »

Total  
« Pas favorable »

Rehaussé à 1 600 euros nets par 
mois

Rehaussé à 1 140 euros nets par 
mois, soit le montant actuel du 

Smic

QUESTION : Seriez-vous favorable ou pas favorable à ce que le seuil de ressources pour une prise en charge totale des honoraire et frais de justice
par l’Etat soit… ?



Connection creates value 17

L'adhésion à l'inscription dans la Constitution
du droit à avoir une défense

QUESTION : Seriez-vous favorable ou opposé à l’inscription dans la Constitution du droit à
avoir une défense devant la Justice ?

Focus : « Tout à fait favorable »

Tout à fait favorable 
31%

Tout à fait opposé 
3%

TOTAL 
Favorable

89%

TOTAL 
Opposé

11%

24 26
34 34 31

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans  et
plus

Age de la personne interrogée

26
30 30 32 29

33

Travailleur
indépendant

Cadre et prof. int.
supérieure

Profession
intermédiaire

Employé Ouvrier Retraité

Profession de la personne interrogée

91 87

Oui Non

Confrontation à 
l’institution judiciaire

89 89 88

Oui, plusieurs
fois

Oui, une fois Non, jamais

Recours à un avocat


